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当品味完一部作品后，相信大家一定领会了不少东西，需要
好好地对所收获的东西写一篇读后感了。那么该如何才能够
写好一篇读后感呢？这里我整理了一些优秀的读后感范文，
希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

反思为的读后感篇一

在反思中成长在成长中反思

作者/梁润仙

著名教授叶澜指出：一个教师写一辈子教案不一定成为名师，
但如果一个教师坚持写三年反思，则有可能成为名师。教师
面对的是有鲜明个性的学生，其个体性的差异，教师不可能
在教学中面面俱到，肯定会有教学环节设计不合理、点拨不
到位等问题出现，怎样查漏补缺，完成教学任务，这就需要
教师重新审视自己的教学思路、教学过程，明确失在何处，
得在哪里，失之及时整改，完善；得之，予以发扬；更好地
服务于学生学习。我从以下几点谈谈自己工作中的反思：

一、教学设计中的反思

教学设计中的反思，可以预见自己在设计安排上是否合理，
对教学过程中可能会出现的问题做一个初步的思考和准备。
如我在教学《跨越海峡的生命桥》一课时，由于这课内容较
长，难理解的句子较多，学生学起来难度较大，我反复研读
教材，又搜集李博士的事迹，深深被他的奉献精神感动。但
怎样才能让学生走进文本，深受感染，心灵受到震撼呢？通
过反复读课文，我设计了问题：这个故事最让你感动的是什
么呢？请默读课文，找出让你感动的句子，做好批注，大声



朗读并说说你从中感受到什么？”一下子抓住重点，学生通
过抓重点句子来突破难点。为使学生进一步理解“生命桥”
的意义，我还从网上搜集近年来大陆与台湾互帮互助的资料，
学生在具体事例中感受到了两岸人民的血脉亲情。

二、课堂教学中的反思

在执教《牧童与画家》时，课堂上的.灵机一动，取得了意想
不到的教学效果。《牧童与画家》主要写了牧童在大画家戴
嵩面前，敢于直言不讳指出画的缺点和戴嵩虚心好学的品质。
而在教学过程中，我在小黑板上重点要讲的一个句子竟然发
现有一个错别字，“暖”字写错了。这真是教学准备的失误。
怎么办呢？我灵机一动，何不见题发挥呢？于是我向学生提
问：“文中的牧童很勇敢，发现错误大胆指出，我们二（6）
班肯定也有像牧童一样善于发现、敢于指出问题的同学，看
看在哪里呢？”果然，一位同学把手高高举起，大声说
道：“老师，您把“暖”字写错了。”所有学生和听课老师
都像这位同学投来赞许的目光，我乘机引导：“这位同学真
是火眼金睛，而且勇于在课堂上给老师提出问题，很了不起，
你也像小牧童一样值得我们学习。”课后老师们都觉得，我
把课堂失误巧妙转化为教学机智，值得借鉴。

三、教学后的反思

在教后进行反思，吸取别人的教学经验、理论、设计及思路，
常常会有一种柳暗花明又一村的感觉。一个人的力量毕竟是
有限的，因此，我常常借鉴名师和其他老师成功之处，弥补
自己教学中的失误，力求让学生有更大的收获。

最后，我想说的是：教学的过程就是一个不断学习、反思的
过程，这个过程也是一个不断给我们带来惊喜的过程，更是
一个促使我们不断成长的过程。为了学生，为了自己，为了
语文教学，我将努力在不断地自我反思与磨砺中充实自己，
完善自己！
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反思为的读后感篇二

在礼炮满天,牛气冲天的新年里,感觉自己在不知不觉中又大
了一岁,总感觉是不是读的书也应该随着年龄的增长而增长
呢?这时我偶然发现书桌上放着一本新书,那是自己在放寒假
前网上邮购的书籍《在反思中成长》,因为自己当时也在关于
写阅读反思的笔记,所以看到这本书是关于写反思的,而且和
自己的专业领域又相符合,二话没说的就把它买了下来。

我翻开目录已及选读了几篇文章，大致先了解了此书的写作
方向,发现书中呈现的案例都是活生生的真实事件，分为“走
进孩子篇”“教师成长篇”和“家园同心篇”三大部分。

突然发现书中的这一个个案例深深的吸引了我,这些故事无论
对于幼儿教师还是家长都有借鉴和启示作用，而且贴近生活，
容易理解和效法。书中的内容都是以个人的方式描述、记录



自己的教育教学过程中特定的教育情景、事件，以及其中相
互作用的人际关系，并加以分析、思考，可以使自己个人经
历的情景与职业产生联系，从而认识自己的行为和自身专业
发展。我也很快的将此书用了3天的时间将它读完,其中一篇
案例《我喜欢老师，老师喜欢我》，教师通过孩子的这句话，
意识到老师的一颜一笑，一举一动，甚至一个眼神直接影响
着孩子。因此，“任何表面的'、口号的、形式的爱都不是我
们的追求”，所以，我认为教师应当更多关注孩子的情绪和
心理，努力调整和改进自己的教育行为。在“教师成长篇”
这一章节的案例，主要是通过发生在班级里的事情，教师怎
样去解决问题，使我学会解决问题的多种方法和途径，提高
自身解决问题的能力。比如，“孩子不见了”“面对家长的
投诉----”等案例中，教师能以心静的状态与家长沟通，化
解了双方的矛盾。教师幸幸苦苦的工作，谁都不想被家长投
诉。但是我认为面对家长的不理解，抱怨、闹情绪都是教师
不成熟的表现。此时，作为专业化的教师就应该要控制自己
的情绪，积极地想办法和家长沟通，解决问题，促进与家长
关系的进一步发展。这一点也能反映教师成长的足迹。

读完此书,我也发现我们教师要有一双发现的眼睛，培养思考
问题的意识。多观察身边的小事，进行分析和反思，不断调
整教育行为和改进教育实践，不断地成长。每天可以把自己
印象和感受深刻的事情记录下来，这一点不能忘记，因为在
文字的背后，是老师的耐心和智慧，我们可以在朴素、平凡
的语言中体会到一些深刻的道理。

在此,也要祝大家在新的一年里工作顺利,牛年大吉！

反思为的读后感篇三

一天，儿子被一本很有趣的书给吸引住了，他一个上午都在
看这本书，到了吃饭时间，妈妈发现儿子不见了，就让爸爸
去叫他，儿子当时正看得精彩，一见爸爸来叫他就很不情愿
的和爸爸推三阻四，在爸爸的再三劝说下儿子终于不情愿的



向餐桌走去，儿子走开后爸爸被那本书吸引住了，他心想：
这本书还不错。

于是他就津津有味地看了起来，儿子到了饭桌上，妈妈又发
现爸爸又不见了，于是又叫儿子去叫爸爸，儿子到了屋里看
见爸爸在看书，就很生气的就他去吃饭。

反思为的读后感篇四

活动目标：

1、能根据音乐的节奏说出春天的景色，尝试结合音乐创造性
地表现旅游情景。

2、用肢体语言感受活泼欢快的音乐。

3、能认真倾听同伴发言，且能独立地进行操作活动。

4、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

活动准备：

音乐、写有数字的'导游旗四面、纸、笔、课件

活动过程：

一、谈话导入

3、那我现在就带你们来参加我的音乐旅行团，现在我就是导
游，大家叫我黄导吧！既然是音乐旅行团，那就一定有好听
的音乐。请小游客们仔细听，音乐里有什么有趣的地方。

二、游《桃花岛》

1、你觉得这个音乐有什么特别有趣的地方？有没有听到里面



的人们在喊什么？（酷，酷，酷气气）

2、这声音是人们春游时看到美丽的景色的时发出的欢呼声。
你们春游时有没有遇到好玩的事？（幼儿回答）这么开心我
们也来欢呼一下！（集体欢呼“酷，酷，酷气气”）

3、上一次我去春游的时候呀！一路上看到了好多山，小朋友
你们爬过山吗？

爬山爬到哪里时最开心呢？（山顶）爬山的时候小脚要抬高
哦！

4、（1）那今天黄导也请你们上山（小凳子），请小游客们
起立，向后转，爬到山顶。

（2）到山顶了吗？看看远处，桃花岛，好美哦！你在桃花岛
上看到了什么？（教师播放课件，幼儿自由说）

（3）桃花桃花是什么颜色？

（4）看到桃花了，那你们快乐吗？我们大声喊出来（桃花桃
花桃花红）

（5）还看了什么？那我们把梨花、菜花都喊出来吧！（梨花
梨花梨花白；菜花菜花菜花黄）（4）好了，小游客们小心一
点下山了。

三、游戏《春游》

1、刚才我们一起去爬山了，这次我还想带你们一起去春游！
小游客你们看，黄导要带你们到哪里去春游啦！（播放音乐，
教师画图谱）

2、看，我带你们到哪里啦？（走过草地、爬山、走到山顶）
指出来给我看！（幼儿根据音乐回答）



3、（教师分段播放音乐）你们有没有听出来，我们先来到了
哪里呢？音乐唱到哪个地方开始上山啦？到山顶一共要几步
呢？（4步）

4、爬山的时候要经过山脚、山腰、山间、山顶。我们身体的
哪里可以作山脚、山腰、山间、山顶呢？（膝盖—山脚，
腰—山腰，肩—山间，头—山顶）

5、让我们一起试试看，用我们的两根手指做小脚，身体做小
山，听着音乐上山直到山顶！

6、好玩吗？那让我们一起跟着我的音乐旅行团旅行吧！（游
戏）

四、大家一起去旅行

1、刚才我们用小手去旅行啦！你们能不能用小脚去旅行呢？

2、（出示导游旗）这就是我的导游旗，我要带着小游客去春
游啦！你们都想去春游吧？可是我们的音乐旅行团导游不够
啦！要招聘几名导游，四面旗代表要招聘四名导游，旗上面
不同的数字代表可乘几名游客，把自己也算进去哦！

3、共同游戏两遍。

4、你们喜欢当导游吗？大家都想当导游，怎么样才能让每个
人都当上导游呢？（轮流）

5、看好我们是什么时候换导游的？（先我来做导游，我先要
大声地介绍一种美丽的景色，再把导游旗给第二个人，第一
个到最后）

6、师幼共同游戏。（共同结束）

五、游嘉兴



1、你看到的春天还有哪些美丽的景色呢？请你们来告诉我

2、那现在请你们来做导游，带我去春游吧！同样的形式创编。
（如公园，公园美；小河，小河流。蝴蝶蝴蝶飞……）

活动反思：

教师在带领幼儿幼儿学唱歌曲的时候以游戏情境的方式来开
展，可以根据地域不同，引导幼儿熟悉春游场所。教师可以
采用随音乐朗诵歌词的方法帮助幼儿记忆歌词，如歌班上幼
儿有识图谱的经验，本活动也可以用图谱来帮助幼儿记忆歌
词，比如歌曲前后两句可以根据歌词内容画上手拉手，中间
留四个空白，这样，幼儿的活动更能体现幼儿的自主性。

反思为的读后感篇五

在书店里，我扯着劲非要买《父与子》这本书，闹得天都快
翻啦，妈妈没办法，只好给我买了这本《父与子》。看过
《父与子》的人一定会把我比喻成《父与子》中的那个淘气
的小男孩。《父与子》这本书是德国的卜劳恩写的，整本书
共有138个故事，并且特别的搞笑。

它主要讲了一对父子养了一条鲸鱼，没想到鲸鱼把他们的房
子撑破了，于是，他们搬到了沙滩，但是他们两个成了囚犯，
因为里不让养鲸鱼，总是有警察发现他们，于是，他们搬到
了月亮上，这下安稳了，警察找不到他，家人找不到他，谁
也找不到他，于是，爸爸和儿子就在月亮上住了一辈子。这
个故事中儿子很调皮，爸爸很傻，儿子特别爱干坏事，爸爸
特别爱干傻事。我看完这本书，这俩人的所作所为能让我笑
得半死。我们生活中一定也有这么一对父子！

我长大也要写一本《父与子2》主要写他们两个在月球上的故
事，一定要写的比《父与子1》还搞笑。


